



积金惠民助安居 聚力发展谱新篇

我市召开住房公积金管委会五届三次会议

本报讯 (记者 肖素娴)“全年住房公积金归集额首次超130亿元,累计缴存额突破千亿元,公积金业务办理量近400万件,公积金缴存人新购商品房、二手房申请公积金贷款金额占全市新发放按揭贷款总额的四分之一,公积金贷款规模位列全市按揭贷款市场占有率第一位……”在近日召开的全市住房公积金管委会五届三次会议上,一组组亮眼数据勾勒出2024年盐城住房公积金事业高质量发展曲线。

记者在会上获悉,过去的一年,全市住房公积金系统深入践行以缴存人为中心的理念,着力在“制度为民、政策惠民、服务便民”等方面精准发力,推动住房公积金制度覆盖更广、政策使用更优、服务供给更优。

全年新增公积金开户单位2690个、新增缴存职工9.45万人,其中吸引灵活就业人员缴存近万人,年度归集额达130.38亿元,缴存规模在全国341个公积金中心排名前15%,”网格化精

准扩面”“编制扩面清册”等做法列入住建部住房公积金扩大缴存覆盖面典型案例。

聚焦“三新三户”群体,通过实施降低公积金贷款利率、降低首付比例,提高贷款额度“两降一提”举措,出台支持“换新购”“人才购”“返乡购”等公积金配套政策,全年超30万名职工使用住房公积金126亿元改善居住条件,助力房地产市场止跌回稳、百姓稳业安居。

深化数据赋能,加快数字公积金建设步伐,精简办事流程和要素,全年单位和个人通过线上渠道办理业务近380万件,占同期业务总量96%以上。加强数据治理和风险隐患整治排查,中心数据质量得分94.31分,在全省公积金中心排名第一,电子稽查报告风险隐患点率1.45%,连续两年全省最低。

全市住房公积金系统获得省工人先锋号、省三八红旗集体、全国住房公积金服务提升三年行动表现突出个人等7项省部级荣誉表彰。

“全市住房公积金系统始终紧扣市委、市政府中心工作,尤其是在当前房地产深度调整的关键时期,全力支持群众刚性和改善性住房消费需求,贷款额度历史最高,首次贷款首付比例全省最低,上浮政策适用多种贷款对象和消费场景,涵盖最广,住房公积金制度服务住房民生的作用得到有效发挥。”会上,市委常委、副市长王连春充分肯定过去一年来住房公积金工作取得各项成绩,并对做好今年工作提出具体要求。他要求,要树牢服务理念,围绕市委市政府中心工作,聚焦缴存职工、缴存单位需求,做好精准对接和有效落实,进一步提升服务能力。要始终守好安全底线,加强资金全过程运行监管,扎实做好各类反馈整改,千方百计提好缴存人安居“钱袋子”。要以“作风建设永远在路上”的韧劲,从严加强公积金干部职工队伍教育管理,努力将住房公积金服务窗口打造成全市政务服务的先进典型和标杆。

市住房公积金管理中心主任张成中表示,全市住房公积金管理系统将以本次会议为新起点,进一步扩大制度覆盖范围、规范资金使用、做优便民服务,传承发扬不怕困难、不畏艰险,勇于斗争、敢于胜利的精神,推动全市公积金管理工作再上新台阶,为谱写住房公积金事业高质量发展新篇章努力奋斗。

本次会议还审议了市住房公积金管理中心工作报告,全市住房公积金增值收益分配方案,2024年度全市住房公积金归集使用计划执行情况和2025年度计划安排等有关事项。第五届住房公积金管理委员会委员出席会议。市纪委监委第九派驻纪检监察组主要负责同志以及市公积金中心各部门、各管理部主要负责同志列席会议。



扫一扫
看视频
视频制作
陈晗

市委市级机关工委“学雷锋见行动”走进大地禾

关爱奋战一线的“新农人”

本报讯 (记者 李泓儒)3月27日,一场以“碳路先锋·护航‘新农人’光明未来”为主题,由市委市级机关工委组织实施的“学雷锋见行动进企业”眼健康科普活动在大地禾集团成功举行。

健康是绿色生产力的基石,大地禾“新农人”群体由于长期户外劳作、紫外线照射等因素,使得眼部亚健康问题显现,市委市级机关工委敏锐捕捉这一需求,以“党建引领办实事”为宗旨,通过政企医三方联动,携手盐城曙光爱尔眼科医院上门提供“科普+眼健康”精准医疗服务,为现代农业劳动者和富康社区居民“量眼”打造“视界防线”,送上党的健康关怀。

“雷锋精神从来不是凝固的雕像,而是长流的活水。”市委市级机关工委副书记汤大明表示,机关党员干部不仅要为绿色发展的“碳路先锋”,更要当好群众健康的“光明使者”,本次活动以“雷锋精神”为纽带,惠及“新农人”群体,是机关工委以“党建红”赋能“生态绿”、用“志愿红”守护“健康绿”的创新实践。

作为省级农业龙头企业,大地禾集团始终将社会责任融入发展血脉。近年

来,该集团实施“藏粮于地、藏粮于技”战略,建设30万亩农业基地,打造从种植到加工的稻米全产业链,并创新“全农服务”模式,为农户提供“农机+农资+订单”一体化支持。同时,集团通过土地入股分红、就业岗位开发等举措,年带动村级集体经济增收1380多万元,带动400余农户增收500多万元。

大地禾集团董事长朱加军表示:这次“学雷锋见行动进企业”眼健康科普活动走进大地禾,体现了市委市级机关工委对农企的特别关爱,集团将以此次行动为契机,发扬新时代雷锋精神,做奉献社会的优秀“新农人”,不仅会守护好员工的视力,为员工构建长效健康保障机制;更要坚守主业,彰显使命担当,为引领和推动盐城农业高质量发展作出更大贡献。

作为活动核心亮点,全球连锁上市医院集团旗下机构——盐城曙光爱尔眼科医院拥有飞秒激光辅助白内障系统、德国蔡司全飞秒3.0、德国阿玛仕750S准分子激光等先进设备,本次专门携带“AI智能眼底诊断系统”等设备,为“新农人”进行视力检测、裂隙灯



检查、眼底检查、干眼雾化、螨虫检测等高效眼健康筛查。

现场秩序井然,大地禾员工和社区居民依次体验AI眼底相机检查,系统10秒内精准识别眼底病变风险,生成可视化报告,建立眼健康档案,并提供了个性化护眼建议方案。眼科专家还围绕户外用眼场景、常见眼疾成因及预防治疗方法为群众进行科普,并提供科学用眼建议和护眼方法等。

“‘新农人’是现代农业的中坚力量,但常因忽视眼健康影响工作效率。作为专业眼科机构,此次在市委市级机关工委带领下进入农企开展上门服务,正好可以发挥自身医疗资源和技术优势,为奋战在农业一线的‘新农人’建立眼健康防线,让他们能以更清晰的视野投身低碳农业、智慧农业建设,这是医者责任,更是社会担当。”医院相关负责人如是说。



灵活就业人员如何缴存公积金

没有工作就不能交公积金了吗?别担心,盐城灵活就业人员也有缴存公积金的机会!那么灵活就业人员是指哪些人?要满足哪些条件才能缴存?具体的政策又是怎么实行的呢?下面给大家详细科普一下。

问:什么样的人属于盐城的灵活就业人员,可以缴存公积金?

答:盐城市域内,在《住房公积金管理条例》规定的缴存范围之外,年满16周岁且未达到国家法定退休年龄,缴纳社会保险,自愿缴存住房公积金、遵守住房公积金管理规定的城市灵活就业人员。

问:灵活就业人员如何开设公积金账户?

答:可通过“我的盐城”手机APP、“盐城公积金”微信公众号、盐城市住房公积金网上服务大厅、自助开设个人账户;也可携本人身份证件、公积金受委托银行的有效借记卡、社会保险缴纳凭证到公积金中心各服务大厅或受委托银行网点办理。

问:灵活就业人员如何缴存公积金,缴存时间有规定吗?

答:采用委托代扣缴款方式,每月按时足额缴存。代扣缴款由公积金中心在每月15至20日向签约银行账户发起。可选择从账户设立当月或次月开始缴存。

问:灵活就业人员缴存公积金有补贴吗?

答:从2024年7月1日到2027年6月30日,对自愿参加住房公积金制度的灵活就业人员,按其账户缴存余额,除依照中国人民银行规定的住房公积金存款利率计息外,给予1%的缴存补贴,于每年的6月30日计发。

问:灵活就业人员的缴存基数和缴存比例各是多少?

答:灵活就业人员缴存比例为

“共筑满意消费”

如果您在日常消费生活中购买到假冒伪劣产品,或者遇到消费难题、市场陷阱、“霸王条款”和消费骗局,如果您遭遇严重的产品质量和售后服务问题,如果您了解某些不为人知的行业黑幕和侵害消费者权益的行业“潜规则”,欢迎拨打举报电话88811111、88302431或发邮件到942978948@qq.com告诉我们,让我们一起来共同维护消费者的合法权益和消费环境。

对于典型的消费“潜规则”和消费陷阱,我们将及时通过《盐阜大众报》《盐城晚报》“我言新闻”客户端消费警示专栏进行曝光,并联合市消保委等权威组织、相关职能部门和执法机构,帮助消费者维权。



征集侵害消费者权益的新闻线索

消费维权投诉热线: 88811111 88302431